



ZPRAVODAJSTVÍ

STRANA 2 - 3

Ekonomický šéf Evropské unie volá po ambiciózních strukturálních reformách

STRANA 4

Nejvzdálenější státy v srdci Evropy

STRANA 5

KRÁTCE Z BRUSELU

Zahájení týdne SME v Bruselu

Oslava 5 let od založení CZELA v Bruselu

Open Days 2010

STRANA 6

VÝZVY K PŘEDKLÁDÁNÍ NÁVRHŮ

Nové výzvy v oblastech: občanská společnost, vzdělání, energetika a doprava

STRANA 7

VOLNÁ PRACOVNÍ MÍSTA V EU

Nezapomeňte se podívat na náš kalendář událostí v EU a nabídku pracovních míst

Editorial

Mattia Crosetto

Vážení čtenáři,

dne 27. května 2010 Evropská komise spolu se španělským předsednictvím v Radě Evropské unie uspořádaly historicky první Fórum pro nejvzdálenější regiony Evropy. Tato událost se bude konat každé dva roky a má za cíl zvýšit povědomí o jedinečných charakteristikách a příležitostech zemí, stejně tak jako nabídnout těmto regionům platformu spolupráce s ostatními politickými partnery.

Tzv. „nejvzdálenější regiony“ zahrnující teritoria v Atlantském a Indickém oceánu a Karibiku, jsou charakteristické nízkou hustotou obyvatelstva a výraznou vzdáleností od Evropy. Jejich jedinečná poloha z nich vytváří předmostí pro utváření obchodních vztahů s nečlenskými státy Evropské unie (EU). Většina z nich jsou méně rozvinuté státy. Zejména kvůli těmto regionům je pobřežní oblast EU největší s ekonomickou zónou pokrývající oblast 25 milionů km².

Fórum přispělo k definování budoucnosti evropské strategie pro tyto jedinečné regiony.

Debata, která oživila konferenční místnost v budově Charlemagne Evropské komise byla také velice zajímavá pro všechny regiony EU. Tyto regiony mají ve skutečnosti stejný užitek ze strukturálních fondů jako ostatní členové EU a využívají zdroje k řadě důležitých sektorů, které jsou podobné regionům EU.

Například jedno z hlavních diskutujících témat tzv. „propojitelnost“ znamená důležitost dopravního propojení obyvatel těchto zemí a služeb. Všichni účastníci konference se shodli na strategické důležitosti investování do tohoto sektoru k podpoře rozvoje a ekonomického růstu.

Priorita je sdílena několika regiony EU, počínaje Zlínským krajem: možné aliance mohou být užitečné.

S pozdravem,

Mattia Crosetto
ředitel kanceláře
Zlínského kraje v Bruselu

Ekonomický šéf Evropské unie volá po ambiciózních strukturálních reformách



Ve dnech 25. a 26. května 2010 se konalo prestižní bruselské ekonomické fórum v Charlemagne, jedné z budov Evropské komise. Zásupci Zlínského kraje v Bruselu zde byli přítomni, aby se obohatili názory předních makroekonomů a finančních expertů na způsoby překonání současné ekonomické krize, která stále ovlivňuje průmyslové země. Hlavním mottem bylo: efektivně a co nejdříve.

Bruselské ekonomické fórum je přední platformou Evropské unie pro debatu o ekonomických tématech. Každý rok se lídři EU, finančních institucí, byznysu, partnerů, akademické půdy a médií setkají v Bruselu a řeší hlavní ekonomické priority Evropy.

Lídři Evropské unie se tentokrát setkali na ekonomickém fóru kvůli vážným dluhovým problémům Řecka, Portugalska a Španělska. Jejich cílem bylo zastavit hrozící paniku a zabránit krizi destabilizací ekonomik ostatních členských států.

„Riziko ekonomické krize bylo v průběhu historie vždy podceňováno. Až doteď. Další krok určí osud ekonomické a monetární unie. Evropská unie klopýtala, ale nepadla,“ těmito slovy zahájil prezident Rady Evropské unie, Herman Van Rumpuy, konference.

A navázal na ně dalšími pozitivními vyhlídkami.

Například podtrhl to, že na rozdíl od krize ve 30. letech 20. století, nyní země zvládly hrozbu, odvrátily se od protekcionismu a dokonce v některých případech pozvedly krizi jako příležitost.

Van Rumpuy zdůraznil, že vlády eurozóny jeví silný závazek zpřísnit pravidla rozpočtových schodků a zvýšit makroekonomickou spolupráci k zabránění opakování dluhové krize, která vyústila z řeckých problémů. Ale průměrný státní dluh v zemích eurozóny stále zůstává na 85 % HDP.

Někteří kritikové tvrdí, že nebylo uděláno dostatek k uklidnění finančních trhů, které byly nervózní starostmi o výši dluhů zemí eurozóny.

„Na trzích je turbulence“, řekl Olli Rehn, eurokomisař pro Ekonomické a monetární vztahy. „Ale je lepší něco dělat k obnově důvěry, než pouze spekulovat o důvodech.“ Komisař také řekl, že pokud bude Evropská unie v následující dekádě růst každoročně o 2 procenta, vytvoří tím nových 10 milionů pracovních míst. Podle něj by se země EU měly více zaměřit na investice do vzdělání.

Mezi reformami, které by měly být rychle provedeny, eurokomisař volá po takových, které podpoří ekonomický růst. Jako je zlepšení trhu práce a podpořit produktivitu a snížit nezaměstnanost. Je tady jasný případ ekonomické reformy ve Španělsku, kde je 20% nezaměstnanost a stále zastaralý dvojstupňový trh práce.

Ale zároveň O. Rehn dodal, že je důležité nepokoušet se napodobovat jiné sociální modely. Evropský sociální model je základem sociálního a ekonomického rozvoje EU a měl by být udržen. Ovšem pro zvládnutí výzev 21. století také modernizován.

„Pokud nejsme schopni reformovat evropskou ekonomiku, tak si jednoduše nemůžeme dovolit blahobyt společností, kvůli velmi vysoké zátěži dluhu“, řekl a dodal: „Potřebujeme fiskální konsolidaci a zároveň zmobilizovat růst, takže musíme mít dynamickou ekonomiku, která je schopna nést blahobyt společnosti.“

Trval na tom, že v současné výši dluhů je prosperita v ohrožení.



„Postavili jsme záchranou loď na moři“.
Předseda Rady Evropské unie Herman Van Rumpuy o záchraně Řecka



O euru

Když komentoval situaci na peněžním trhu, eurokomisař Rehn řekl: „Někteří pozorovatelé věří, že reformy povedou k větší politické integraci, ke snížení daní a výdajů napříč Evropou a k zotavení se z dluhové krize. Nepovede to k žádnému fiskálnímu federalismu, ale mělo by to zesílit ekonomické vládnutí.“ Kritici věří, že existují zásadní trhliny eura, a ačkoli přežilo v dobrých časech, je nepoužitelné v krizi.

„Euro má za sebou 10 dobrých let – se zvýšenými investicemi a sníženými úrokovými sazbami. Poskytlo svým členům ochranný štít v nedávných krizích“, eurokomisař Rehn dodal. „Ale jistě má také systémové slabiny a nyní musíme provést konkrétní návrhy k zaměření se na tyto slabá místa a zesílit ekonomický dozor“, shrnul.

A co řekli hosté na ekonomickém fóru?

Mnoho evropských a světových lídrů z veřejného života a byznysu bylo pozváno k účasti na ekonomickém fóru v Bruselu. Svými příspěvky přispěli v sérii panelů a diskuzí na fóru. Mezi prvními řečníky byl **Ajai Chopra**, zástupce ředitele Evropského oddělení Mezinárodního měnového fondu (**MMF**). Chopra řekl, že jednou hlavních priorit MMF je vypořádání se s finanční regulací. MMF by měl rozšířit regulaci na finančních trzích větší kontrolou. Dozor by měl být neodbytný, komplexní, přizpůsobivý, skeptický a proaktivní.

Zástupci současného španělského předsednictví Radě Evropské unie byli rovněž přítomni. Ve své intervenci, **Elena Salgado**, druhá náměstkyně předsedy vlády a **ministřyně ekonomiky a financí ve Španělsku**, řekla: „Státní dluh je největší výzvou dnešních dnů. Také nová regulace na deriváty a nová účetní pravidla by měla být přijata v průběhu tohoto roku. Abychom v dlouhodobém horizontu měli udržitelný rozvoj, potřebujeme strukturální reformy, posílit sociální soudržnost na jednotném trhu a nejvíce ohroženým skupinám musí být poskytnuta pomoc a přijetí trhem. A pouze společnou prací můžeme dosáhnout našich cílů.“

V průběhu odpoledne prvního dne konference byly diskutovány otázky globálního oteplování a zeleného růstu. Účastníci diskutovali několik témat – jako je potenciál pro budoucí „zelená“ pracovní místa v Evropě, obnovu energetického systému, abychom se dostali na „zelený“ růst, důležitost průmyslové inovace ve znovu nastartované průmyslové produkci, role vlád a trhů nebo ekonomický potenciál klimatických změn.

Klaudia Kemfert, profesorka na **Hertie School of Governance** řekla, že Německo vytvoří 1 milion „zelených“ pracovních míst v následujících letech a že za budoucí trhy považuje právě ty „zelené“. Na druhé straně **Dieter Helm**, profesor na **Oxford University** se na problém dívá z trochu jiného úhlu pohledu. Zdůrazňuje relativně vysoké náklady zelených technologií, které občas způsobují vyšší náklady pro konečné zákazníky, tudíž riskujeme snížení spotřeby.

Druhý den konference názali řečníci debatou o euru. **Otmar Issing**, prezident **Centra pro finanční studie** zdůraznil klíčový bod pro stabilní budoucnost společné měny:

„Potřebujeme více transparentní formu pravidel, která budou dodržována.“



„Potřebujeme reformovat finanční regulaci. Ale i když provedeme všechny reformy, stále něco bude chybět. A to je to, že musíme jednat jako celek. Musíme spolupracovat. Toto je zásadní pro čím dál tím více se integrující Evropu.“

Eurokomisař Johannes Hahn na závěr bruselského Ekonomického fóra

Více informací:

http://ec.europa.eu/economy_finance/bef2010/

Projev předsedy Rady Evropské unie, Hermana Van Rumpuye:

<http://vloghvr.consilium.europa.eu/?p=145>

Nejvzdálenější státy v srdci Evropy



Politici lídři z nejvzdálenějších regionů Evropy se setkali v Bruselu k diskusi o potřebách na míru „ušitých“ strategiích a úprav několika klíčových politik Evropské unie na konferenci s eurokomisaři Johannesem Hahnem a Michelelem Barnierem.

S platností nové Lisabonské smlouvy má Evropská unie nyní 9 nejvzdálenějších regionů: čtyři zámořské francouzské státy (Gaudelupy, Francouzská Guyana, Réunion a Martinique), dva francouzské zámořské národy (Saint Barthelémy a Sv. Martin), portugalské autonomní země (Azory a Madeira) a španělskou autonomní komunitu - Kanárské ostrovy.

Od roku 1999 Evropská unie zkoumá specifickou situaci nejvzdálenější států: jejich izolovanost, odlehlost, malou rozlohu a ekonomickou závislost ve vztahu k ostatním evropským zemím. Lisabonská smlouva rovněž obsahuje klauzuly (článek 349) jednoznačně podtrhující jedinečné výzvy, kterým nejvzdálenější státy čelí a následně volá po řadě „speciálních opatření“, k použití v situacích nejvzdálenějších států, ve strategiích EU. Všechny nejvzdálenější státy, kromě Kanárských ostrovů a Madeiry spadají do statutu Cíle 1 pro regionální fondy Evropské unie, to znamená, že patří mezi nejhudší státy Evropské unie, s HDP pod 75 procenty průměru Evropské unie.

Tento „speciální profil“ teritorií a společnosti, které jsou plně součástí Evropské unie, i když jsou vzdáleny daleko od „starého kontinentu“, představuje něco jako laboratoř pro ostatní členské státy EU. Je důležité je zkoumat. Z tohoto důvodu se Zlínský kraj v Bruselu zúčastnil této jedinečné konference pořádané Evropskou komisí ve dnech 27. – 28. května 2010.



Fotogalerie z konference

Úvodní diskuse se zástupci Evropské komise a španělským předsednictvím v Radě Evropské unie



Diego Loper Garrido, španělský ministr zahraničí pro vztahy s EU se zdraví se zástupci Evropské komise



Plenární schůze v aule Charlemagne s delegáty z nejvzdálenější států Evropy

Zahájení týdne SME v Bruselu

Dne 25. května 2010 se zástupci Zlínského kraje v Bruselu zúčastnili zahajovacího večera Evropského týdne pro malé a střední podniky 2010

Událost byla zorganizována Evropskou komisí ve Wollubis kulurním centru a skládala se ze dvou částí. První byla věnována formálnímu zahájení vrcholného Evropského týdne pro malé a střední podniky 2010 a ve druhé došlo k udělování cen za video s podnikatelskou tematikou European Entrepreneurship Video Awards 2010 (EEVA 2010).

Shromáždili se zde zástupci soukromého sektoru přítomní v Bruselu, včetně vybraných reprezentantů mladých obchodních organizací, zástupci evropských institucí, regionálních a národních partnerů působících v Evropské unii. Navíc většina z 36 podnikatelů představená v brožuře "Tajemství úspěchu" byla přítomna a k jejich panelu se připojil i místopředseda Evropské komise Antonio Tajani, k diskusi o rozvoji podnikání na základě jejich vlastních životních zkušeností.

Vítězové EEVA 2010 obdrželi ceny od místopředsedy EK Tajaniho a ostatních přítomných VIP.



Oslava 5 let od založení CZELA v Bruselu

Dne 25. května 2010 se zástupci Zlínského kraje v Bruselu zúčastnili neformální události k 5. výročí založení CZELA v Bruselu.

Událost byla zorganizována k oslavě otevření bruselského centra České styčné kanceláře pro vědu a výzkum a večer se konal v Českém centru v Bruselu. Akce se zúčastnila i Milena Vicenová, velvyslankyně České republiky při Evropské unii a pan Růžička, náměstek Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Činnost kanceláře CZELA v Bruselu ukázalo závazek České republiky pro významnou podporu k posilování výzkumného a inovačního potenciálu země spolu s podporou strukturálních fondů Evropské unie.

Aktivity bruselské kanceláře CZELA budou samozřejmě pokračovat v iniciativách EU.

Open Days 2010

Aktivity k organizaci dalšího ročníku Evropského týdne regionů a měst pokračují. Kancelář Zlínského kraje v Bruselu se nyní soustředí na detaily programu a aktivní zapojení místních novinářů a tiskových mluvčích.

Organizace týdne Open Days 2010, který se uskuteční ve dnech 4. – 7. října 2010, je v plném proudu. Květen přinesl uzávěrky pro věci týkající se konečného programu události a seznamu novinářů, kteří budou pozváni Výborem regionů, aby se zúčastnili hlavních jednáních interinstitucionálního programu v Bruselu. Nyní bude pozornost vyhrazena organizaci místních událostí, naplánovaných partnerskými regiony převážně na měsíc říjen a k doprovodným akcím v rámci Open Days. Zlínský kraj v Bruselu je zapojen do iniciativy partnerství „Regiony Baltsko-jaderského koridoru“, které plánuje mezinárodní seminář zaměřený na regionální rozměr hlavních dopravních projektů a jiných iniciativ.

Registrace na Open Days začne počátkem července 2010.

Výzvy k předkládání návrhů

Program Media 2007	Podpora provádění pilotních projektů Uzávěrka: 14. 06. 2010 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:073:0031:0032:CS:PDF
Občanská společnost	Přípravná akce v oblasti sportu Uzávěrka: 31. 08. 2010 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:133:0010:0011:CS:PDF
Občanská společnost	Víceletý program Společenství pro ochranu dětí využívajících internet Uzávěrka: 27. 05. 2010 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:048:0007:0012:CS:PDF
Vzdělání	Erasmus – University Charter 2011 Uzávěrka: 30. 06. 2010 http://eurlex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:095:0007:0008:CS:PDF
Vzdělání	LifeLong vzdělávací program – podpora testování ECVET systémů Uzávěrka: 16. 07. 2010 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:085:0014:0016:CS:PDF
Vzdělání	ICI vzdělávací kooperační program Uzávěrka: 06. 09. 2010 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:138:0030:0032:CS:PDF
Životní prostředí	LIFE+ - Výzva 2010 Uzávěrka: 01. 09. 2010 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:114:0014:0017:CS:PDF
Energetika	Program inteligentní energie pro Evropu – Výzva 2010 Uzávěrka: 24. 06. 2010 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:078:0003:0003:CS:PDF
Doprava	Transevropská dopravní síť – Výzva 2010 Uzávěrka: 31. 08. 2010 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:129:0014:0014:CS:PDF
Doprava	EC MOVE Program: výzva 2010 Vnitrozemská vodní doprava Uzávěrka: 15. 09. 2010 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:135:0021:0021:CS:PDF



Zlín Region in Brussels

The Rose House

46, Boulevard de la Cambre – B1000 Brussels

Tel. (32) 2 641.17.60 – Fax (32) 2 641.17.69

email: info@zlinregioninbrussels.eu

www.zlinregioninbrussels.eu

KALENDÁŘ

ČERVEN

1. 6. 2010

Letní škola EU – setkání
místních médií s Výborem
regionů EU
Brusel, Belgie

9. - 10. 6. 2010

85. plenární zasedání
Výboru regionů
Brusel, Belgie

10. 6. 2010

Galavečer k udílení cen -
Kulturní dědictví EU,
Evropská komise
Istanbul, Turecko

17. - 18. 6. 2010

Rada Evropské unie končí
španělské předsednictví
Brusel, Belgie

Volná místa v Evropě

Evropská nadace odborného vzdělávání

- **Expert na rozvoj odborného vzdělávání**

Číslo pracovního místa: ETF/NEPT/10/01

Práce na dobu určitou

Místo výkonu práce: Turín (Itálie)

Uzávěrka: 14. 06. 2010

Info: <http://www.etf.europa.eu>

Evropská nadace odborného vzdělávání

- **Specialista trhu práce**

Číslo pracovního místa: ETF/NEPT/10/02

Práce na dobu určitou

Místo výkonu práce: Turín (Itálie)

Uzávěrka: 14. 06. 2010

Info: <http://www.etf.europa.eu>

Evropská nadace odborného vzdělávání

- **Expert na rozvoj lidského kapitálu**

Číslo pracovního místa: ETF/NEPT/10/03

Práce na dobu určitou

Místo výkonu práce: Turín (Itálie)

Uzávěrka: 14. 06. 2010

Info: <http://www.etf.europa.eu>



ročník 7, číslo 10
květen 2010

Uzávěrka čísla:
1. 6. 2010

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky zkrátit, případně stylisticky a jazykově upravit. Za věcnou správnost odpovídá autor. Informace uvedené v této publikaci jsou obecné povahy a neobsahují vyčerpávající analýzu daných témat. Odkazy jsou určeny k usnadnění přístupu k informacím a za jejich aktuálnost a obsah odkazovaných stránek neručíme. •**Vydavatel:** Zastoupení Zlínského kraje v Bruselu •**Redakční rada:** Mattia Crosetto, Petra Janošková •**Grafický design:** HAL9000Limited ©2007